

# 环保“国家组”督查安徽 我省多家企业环境“带病”被点名

记者 何曙光

昨日下午,记者从2011年国家环保专项行动联合督查汇报会上获悉,我省多家企业因为环境问题被“点名”,其中包括芜湖奇瑞热电站、合肥吴山固废处理厂以及马鞍山市慈湖污水处理厂等企业。

另外,省环保厅厅长缪学刚表示,涉铅等重金属企业仍将是我省环境监管重点。

## 多家企业因环境问题被“点名”

昨日,国家电监会稽查局副局长潘跃龙代表国家环保专项行动联合督查组通报了在我省的督查情况。

芜湖奇瑞热电站、合肥吴山固废处理厂以及马鞍山市慈湖污水处理厂等多家企业被现场“点名”。

记者在现场了解到,芜湖奇瑞污水处理厂运行存在一定问题,主要表现在:出水在线流量计始终显示一个数字,危险废物台账管理不规范等;芜湖奇瑞热电站四个锅炉从2008年投产时就要求炉内喷钙脱硫,但至今没有实

施;合肥吴山固废处理厂至今未通过“三同时”验收,卫生防护距离内还有居民居住;马鞍山市慈湖污水处理厂实际处理能力不到设计能力的50%。

另外,芜湖朱家桥污水处理厂、马鞍山王家山污水处理厂、芜湖市机械工业园等单位也存在一定的违法排污问题。

据透露,此次督查组在我省26个企业展开调查,问题企业涉及汽车、涉铅、造纸等行业。

## 涉铅等重金属企业仍是监管重点

“下一步工作中,我们将认真对照专项行动实施方案,补缺补差,确保环保专项行动取得更大的成效。”昨日下午,省环保厅厅长缪学刚在早前的工作汇报上表示,我省会继续将涉铅等重金属企业列入我省季度巡查重点。

缪学刚说,今后我省将增加重金属企业的监测频次,对污染严重和造成重、特大环境事件的企业予以关

停;对不能稳定达标排放、违法转移危险废物的企业,依法给予高限处罚;对污染治理设施运行不正常的,责令其停产整改,逾期未完成的,依法关闭;对无经营许可证从事危险废物利用处置的企业,一律取缔。

不仅如此,记者还了解到,我省今后还将在重金属排放企业中推广企业环境监督员制度。

## “企业如雨后春笋,监管力不从心”

据缪学刚称,今年以来,我省专项行动虽然取得了明显成效,但仍存在一些薄弱环节和突出问题。

“一是重金属污染形势依然严峻,污染呈多样化,突发事件防不胜防,重金属污染防治复杂而艰巨,需要长期抓,反复查;二是部分污水处理厂管网不配套,雨污未分流,进水浓度异常,在线监控设施运行不正常;

三是部分火电厂建设脱硝设施积极性不高,DCS控制系统中氮氧化物未进行系统转换,历史数据存在缺失。”

缪学刚在谈到环节监管能力时坦言,“现在的企业如雨后春笋,但是执法队伍未变,有时候会感到力不从心。”

## 冷空气过境, 降雨降温开始了!

气象专家称,这个月温度之高史上罕见

星报讯(胡娜 记者 祝亮) 近期,我省大雾天气频发。11月18日早上,全省有41个市县先后出现不同程度的大雾天气,昨日上午10点,江淮之间、淮北东部和江南东部部分地区能见度仍然小于500米,截至记者发稿时,省城合肥依然白茫茫的一片大雾。同时,一股较强冷空气正在自北向南影响我省,受其影响,全省出现雷阵雨、大风和降温天气。

据省高密度观测站网显示,18日0~16时,全省自北向南出现降雨天气,最高气温14~24℃左右,最高为25.3℃,出现在石台。省会合肥最高温度为16.8℃。

据省气象台最新预报,目前北方较强冷空气正在影响我省,受其影响全省平均风力逐渐增强到4级,阵风7级,冷空气过后全省气温普遍下降6~8℃,预计20日和21日最低气温:淮北和本省山区为2~4℃,江淮之间5~7℃,其他地区7~9℃。19日起大雾天气将暂告一段落。

具体来说,11月19日白天,江北阴天转多云,江南阴天,江南部分地区有小雨并渐止;夜里,江北多云转晴天,江南阴天转晴天。20日,全省晴天到多云。21日,淮北多云;淮河以南多云有时晴天。

另外,据气象专家介绍,进入11月份以来,我省气温持续偏高,与历史同期相比,淮北平均气温偏高1~3℃,江淮之间和江南偏高2~4℃。17日,我省江南出现了历史同期比较少见的高温天气,其中石台最高气温达到了30℃。气象专家提醒,受冷空气影响,全省的气温明显下降,注意添衣保暖。

## 家门口就能买到 正宗新疆特产啦!

和田地区名特优农产品将直供我省

星报讯(记者 祝亮) 这是来到新疆的商场了吗?昨货架上清一色都是来自新疆和田的土特产?这是昨日百大合家福超市马鞍山路店内的景象,大枣、葡萄干、玫瑰花茶等琳琅满目的商品吸引着消费者的目光。

为帮助和田地区名特优农产品开拓安徽市场,拓宽销售渠道,促进受援地农民增收。昨日,以“绿色和田,精品农业”为主题的和田地区名特优农产品进安徽市场启动仪式在合肥举行。通过给和田农产品生产企业提供绿色通道、在百大集团合家福超市设立和田地区农产品专柜、减免入场费、优先结算、定期开展促销活动等优惠措施,不断扩大和田农产品在安徽市场的知名度和份额。

这次进驻百大合家福超市的和田农产品有:和田大枣、和田豆枣、和田红葡萄干、绿葡萄干、和田精品核桃、核桃仁、红香妃、绿香妃、巴旦木、杏干、长寿果、玫瑰女人茶、玫瑰花蕾、玫瑰花酱等近50个品种,采购总金额达50万元。

据省援疆办的相关人士介绍,和田地区幅员辽阔,光热资源丰富,非常适合核桃、红枣、石榴、山药等优质农产品的种植和生产。合肥百大集团系中国零售百强企业,旗下142家“合家福”超市遍及全省各地,享有“安徽第一店”和“徽商典范”等美誉。举行此次启动仪式,目的是发挥合肥百大集团的服务平台优势,积极促进和田企业与安徽企业的合作,加快推进和田优质产品与安徽广阔市场的对接,不断推进安徽产业援疆迈出新步伐。

百大合家福超市的相关负责人告诉记者,目前合肥市仅马鞍山路店开设了和田地区名特优农产品专柜,“过去,只有去新疆旅游,才有机会千里迢迢地带回来一点新疆土特产。部分商品虽然在合肥当地市场也偶有销售,但毕竟是否正宗难以得到保证。现在这些新疆特产可是当地直供来的哦,既方便又放心。”

## 你看,你看,石头的脸 安徽奇石博览会上,各色石头“争奇斗艳”



山东商人展示芙蓉玉石



打理奇石

星报讯(记者 刘甜甜/文 程兆/图) 赏玉石、品文化。昨天上午,安徽奇石博览会在古井体育馆广场隆重开幕。来自天南海北的各色玉石、彩石、矿石、水晶等“表情丰富”,“争奇斗艳”。本次展会将持续至本月26日,喜欢石头的市民们,别忘了来转转哦!

奇形怪状的灵璧石、古朴质感的岫玉、富贵大气的黄玉……昨天,记者一走进展示区,就被眼前这么多“威武”的“大家伙”镇住了,各种石头动辄几吨、几十吨的重量,造型独特,真是鬼斧神工。这是天然的,还有精雕细琢的,那就更精致了。记者发现了一个2吨多重

的大鱼缸,就是用一整块云南彩霞玉雕刻成的,标价16万元;而宛若粉色丝绒一样的“芙蓉玉”福墩,光滑细腻,售价60多万元。

如果家里放不下这些“大家伙”,就选点“小可爱”回去也是不错的选择。在展棚里,记者看到很多五颜六色的摆件,煞是赏心悦目。比如,一块蓝宝石模样的“海蓝宝”,晶莹剔透;绿绸缎一般的水晶里,点缀着一串串小珍珠般的矿物,非常灵动;还有一块名为“旺财”的小石头,活脱脱就是一只顽皮的小狗,“鼻子”那里有一小块倒三角的黑色,好不可爱!